

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VIII Número 1.112 Madrid, viernes, 13 de enero de 1939

TRABAJAR Y COMBATIR Hasta lograr la victoria

Según los partes de guerra hablandonos de heroicidades y resistencias por el Este, frente en el que se estrellan las arremetidas de las divisiones italianas que empiezan a acurrirse las bajas que les producen los soldados del Ejército Popular y a decaer en la moral combativa que pretendió insuflarles el gesto de Mussolini. Poco a poco irán abandonando la vanguardia y los puestos de peñero para que carguen con el fracaso y la herrota forzada de Franco, civiles y mozos. Y la ofensiva que comenzó con alaridos informativos de la Prensa italiana y destacado en ella tomaban parte los mejores voluntarios del "duce", acabará echando sobre las tropas "nacionalistas" y sobre generales de Franco, en la propia Prensa italiana, el baldón de pobres avances y la vertiginosa de millares de bajas. Para eso le sirven a Mussolini y a sus forzados, los esclavos y pasillos que en las filas de Franco encontraron para llenarlos de ludibrio.

Pero hablan nuestros partes, además, de los nuevos avances que hacen los soldados de la libertad y la independencia españolas por tierras extremeñas y andaluzas. Prosigue la ofensiva comenzada con tan felices resultados, y a diario tenemos noticia de que progresamos y conquista los objetivos que el Mando se propuso. Objetivos que hablan de nuestra potencialidad y también de lo que consiguen las iniciativas inteligentes, el afán de combatir, la ilusión de rescatar pueblos invadidos, la esperanza de poner en acción todas las energías antifascistas, la seguridad de hacer la guerra. Por eso nuestros partes han conseguido infinitamente más, en el corazón de los verdaderos antifascistas, que las infor-

maciones que nos llegan de Londres, de París o Roma. Renovar la fe en el pueblo, en sus posibilidades; creer en él como vencedor será vencer a los traidores y a los invasores. Siguen nuestros partes hablando de combates, de objetivos, de posiciones tomadas, de ataques y contraataques, de cotas perdidas y reconquistadas. Ese es el lenguaje de la guerra y el camino hacia la victoria.

Y seguirán hablando y recordándonos que estamos en guerra, llenando acaso las etapas decisivas. Seguirán mostrando de lo que es capaz el pueblo cuando ha conseguido, gracias a su esfuerzo de titán, crear la máquina bélica que puede andar sin vacilaciones porque le abrieron camino ancho y llano una economía y una producción que levantaron los brazos musculosos del proletariado. Seguirán probando que el triunfo está en nosotros y no fuera de España. Darán a quienes, antes de leer nuestros partes, sin detenerse a conocer los avances debidos a nuestra capacidad y organización, sin conocer aún las calidades de nuestra resistencia, apenas despiertan buscando afanosamente la última palabra de Chamberlain o el postrer juicio de Mussolini, que la última palabra está en el pecho de nuestros combatientes y productores, pugnando por salir, y que es una sola, radiante y esplendorosa: ¡Victoria! Victoria del esfuerzo, del entendimiento, de la capacidad, de la previsión, del sacrificio, del heroísmo, ¡Victoria del pueblo español a solas! Victoria que no deberá a nadie nada, para que sea más limpia y más honrosa, pero que tendrá que cambiarse ante el pueblo y saludarle en nombre de la libertad y de la revolución redentora de todos los oprimidos.

EL GENIO CREADOR DEL PROLETARIADO

Prieto lo proclama fuera de España; aquí hay aún quien no quiere enterarse

Unas declaraciones de Indalecio Prieto, hechas camino de América, vienen a confirmar palabras nuestras que hemos repetido una y otra vez, insistentemente, porque también con insistencia se da de lado al hecho que debiera tenerse presente en todo momento.

Prieto ha dicho: "El mayor prodigio de cuantos ha hecho el pueblo español, no es el heroísmo de los combatientes, a pesar de ser magnífico el estocismo de la resistencia, sino el haber improvisado la organización de todas las actividades del Estado que la invasión destruyó. Esa organización no abarca todo, desde la transformación de las primitivas Misiones del Ejército, hasta el establecimiento de los servicios públicos y el montaje de las ramas administrativas. Siempre constituiría eso una obra asombrosa; pero debe maravillarse más si se tiene en cuenta que el impulso ha sido verificado en medio de las conturbaciones y horrores de una guerra civil, cuya implacabilidad registrará la Historia como un caso singular".

Prieto ha comprendido la necesidad de mostrar ante el Mundo que este prodigio, porque ningún otro puede dar mejor la medida de la capacidad constructiva del pueblo español. Para nosotros, capacidad revolucionaria; porque el espíritu de la revolución no es otro que el que anima esa labor portentosa de los trabajadores, acudiendo simultáneamente a la lucha y al trabajo, para oponer frente al Mundo que se destruye, el Mundo que se crea. Esto es lo que le da un carácter excepcional a la epopeya de nuestro pueblo; lo que diferencia fundamentalmente la guerra que hacemos nosotros de la guerra que nos hacen nuestros enemigos.

La sublevación militar fascista privó al Estado español, no sólo de todos sus medios de defensa, sino también de los organismos tradicionales que lo sustentaban. Privado de todo lo que lo sustentaba y defendía, perdió la razón de su existencia; hubiera desaparecido como tal Estado. Había que acudir inmediatamente a solucionar el problema que se planteaba a la España leal: ésta tenía que seguir viviendo. ¿Cómo? Salvando la producción; creando una nueva economía. Prueba difícil; prueba titánica, de la que los trabajadores han estado alocos, pudiendo hoy decir: "El Mundo se acortaba con que su obra, más acortada aún que su vida, fuera esta guerra".

Pero hay algo que Prieto ha pasado por alto y que nosotros hemos de señalar aquí, porque el mayor prodigio, del cual él ha hablado, tiene un origen y una explicación. Su origen está en el temperamento español; en el espíritu del pueblo español; en la explicación, en la labor creadora de los Sindicatos. En realidad, puede decirse que la salvación del pueblo ha estado en que, al caer el Estado, los Sindicatos se pusieron de pie. De ellos salieron los hombres que, con las armas en la mano, triunfaron de la sublevación y corrieron el paso al fascismo; de ellos salieron también los hombres que, con un perfecto conocimiento de su oficio, están capaces de organizar la producción. Los manantiales de vida surgieron co-

rriendo porque para estumbarlos se bastaban los trabajadores mismos. Esta labor creadora, profundamente revolucionaria, ha sido mostrada al Mundo por Indalecio Prieto como el mayor prodigio de nuestra guerra. Sin duda, al elejarse de nuestras costas, la lejanía le ha permitido ver, con extraordinaria claridad, con una perspectiva histórica, lo que ha sucedido y sucede en nuestra tierra. Por singular paradoja, hay muchos que viven con nosotros, que están a nuestro lado, y quizá por la proximidad de los hechos, no ven, o no quieren ver, lo que Prieto está haciendo ver en el extranjero. Hay más; para algunos, este prodigio es considerado como el fracaso de la revolución, a la que se niega toda

virtuosidad. Son los que quieren que se vuelva hacia atrás. Pero, ¿cómo se le puede pedir tal cosa a un pueblo capaz de dar este paso hacia delante con tan sin igual firmeza? No; a un pueblo que sabe obrar tales prodigios, no se le puede negar capacidad para seguir por sí mismo sus destinos; no se puede tampoco censurar su obra, plástica de vitalidad, en nombre de viejos prejuicios o fórmulas anacrónicas, por él superadas. El solo hecho de que hayamos llegado a los dos años y medio de guerra, oponiendo al fascismo una resistencia superior a todos los cálculos, es la prueba más elocuente del éxito de la economía de los trabajadores, fundada sobre las ruinas de la economía capitalista.

EL FASCISMO, SOBRE LOS NIÑOS

Otro crimen de los rebeldes

Deformar a la infancia, someterla a una disciplina religiosa o política, es un delito grave, más grave de lo que creen los panegiristas de la uniformidad precoz y hermética de nuestros pequeños. Por instinto, por imperativos de la propia intuición, ellos rechazan las exigencias de sus padres, rechazan los obstáculos corporales para su desarrollo corporal y espiritual, una libertad de acción bien encauzada, y esto es consigue dentro de normas culturales y educativas inspiradas en lo racional y humano, nunca en sometimientos rígidos que mediatizan y deforman la peculiar idiosincrasia de los pequeños. Por eso protestan y se rebelan contra toda clase de mandatos absurdos, ya procedan de dogmatismos religiosos o políticos.

Así ocurre en la zona fascista, donde se pretende especular con los infantiles sentimientos. Dicen de San Sebastián que Juan Pujol, el reaccionario parolista que dirige el semanario "Domingo", denuncia que son muchos los niños que se niegan a ingresar en las Organizaciones militares de "Flechas" y "Flechas", y añade que interesa señalar como sospechosos de pertenecer a familias de "traidores de España" a aquellos chiquillos que deliberadamente se abstienen de someterse al yugo de los patriotas de pacotilla. El periodista se enfurece y lanza esta anatema: "Los que no se alistan en estas Organizaciones

problematizan son hijos de marxistas emboscados, de separatistas, de enemigos de España, en una palabra, y no es cosa de permitir a esos niños que se sustraigan a la disciplina que se ha de imponer por las buenas o por las malas. El hecho de que ellos o sus familias hagan esta resistencia pasiva da idea de la importancia que concierne a la formación que tratan de eludir, razón de más para imponerla".

Los fascistas no dejan en paz ni a los niños. El que no se somete de grado, por fuerza, y, además, investigaciones familiares con todas sus consecuencias y peligros. Envíenle así a la infancia es indignante. Los fascistas de la zona rebelde, no perdonan medio de exteriorizar su tiranía. Pretenden crear una generación militarizada que siga las huellas del totalitarismo actual e imponga su ley de hierro a los humildes, a los pobres parias, al proletariado, en fin, sobre el que ha de recaer el peso de todas las amarguras y de todos los vilipendios. Quiéranlos en el puño las iniciativas de redención, las ideas que colocan el derecho por encima de los cañones. ¡Esta es la España grande que pregona los voceros del "franquismo" y sus satélites del exterior? Nunca fuimos partidarios de poner límites al libre albedrío de nuestra infancia. Si permitimos no pareció siempre educar bajo el temor inquisitivo de un dogma religioso, que os-

quece la razón e insensibiliza la conciencia, igualmente concejamos las organizaciones militaristas o políticas. Nada de influencias extrañas a la libre formación del niño. Su capacidad no le permite discernir y escoger la postura que conviene a los intereses colectivos de los pueblos. Si en algunos casos se invoca la necesidad de una cultura física, venga ésta desprovista de procedimientos. Encubrir con esa necesidad afanes de captación, de crear ambiente en pro de tal o cual sector ideológico, es un error y un perjuicio social irreparable. Por eso hemos combatido las consignas y las alharcas, firmes en una norma de conducta que consideramos intocable.

A Juan Pujol le aconsejamos que, en lugar de sentirse tan severo en la formación militarista de los niños, que, por desdicha para ellos, sufren en la zona rebelde, puede muy bien prepararnos estimulando su amor al prójimo, presentándoles con vigoroso trazo las hazañas de la aviación extranjera en la defensa de la España leal. Eso podría constituir un duro aprendizaje. Que se diga a los niños que trata Pujol de encuadrar en las Organizaciones fascistas una versión exacta de cómo destruyen los buitres negros las viviendas de indefensos trabajadores; cómo ensangrientan las calles de la población civil con víctimas inocen-

EL CAPITALISMO SE DISPUTA EL MEDITERRANEO NUEVA COMEDIA INTERNACIONAL HACIA OTRA CONFERENCIA DE LOS CUATRO

CIANO Y HALIFAX CONFERENCIAN

ROMA, 12.—Ciano y Halifax han conferenciado esta mañana en el Palacio de Chigi desde las diez a las once menos cuarto.

A las once de la mañana los ministros ingleses visitaron las tumbas reales y la del Soldado Desconocido, donde depositaron una corona.

Fuerzas de todas las Armas rindieron honores y las bandas interpretaron los himnos nacionales de ambos países.

Seguidamente se trasladaron al Quirinal para asistir a la audiencia real y al almuerzo ofrecido por el soberano. A este almuerzo sólo asistieron los hombres, ya que, debido a la enfermedad de la princesa Matilde, la reina no puede asistir.—Fabra.

A LAS CINCO Y MEDIA, EN EL PALACIO DE VENECIA

ROMA, 12.—Las conversaciones angloitalianas se reanudaron a las cinco y media de la tarde, en el Palacio de Venecia. Los señores Halifax y Ciano tomaron parte en ellas.—Fabra.

EL COMUNICADO OFICIAL DE LA ENTREVISTA

ROMA, 12.—El comunicado oficial sobre las entrevistas de hoy dice lo siguiente: "Mussolini ha recibido, en el Palacio de Venecia, a las cinco y media de la tarde, a Chamberlain y lord Halifax, embajador de la Gran Bretaña, y duró una hora y cuarto".—Fabra.

SE DICE QUE LOS CONFERENCIANTES NO HAN LLEGADO A UN RESULTADO POSITIVO

ROMA, 12.—La entrevista política italoitaliana, celebrada esta tarde en el Palacio de Venecia, terminó a las siete de la tarde, durando, como ayer, unos noventa minutos.

Con las conversaciones de hoy, puede decirse que las conferencias han quedado terminadas.

Parece ser que, tanto una parte como otra, no han llegado a un compromiso y, hasta ahora, se desconoce que las entrevistas hayan logrado un resultado positivo.—Fabra.

HALIFAX CONFERENCIARÁ MAÑANA CON EL EMBAJADOR DE FRANCIA

ROMA, 12.—Lord Halifax conferenciará mañana con el embajador de Francia en Roma.—Fabra.

EL REY DE ITALIA OFRECE UN BANQUETE

ROMA, 12.—El rey ha ofrecido hoy, en el Quirinal, un almuerzo en honor de los señores Chamberlain y Halifax.—Fabra.

EL EMBAJADOR "NAZI" HACE ACTO DE PRESENCIA

ROMA, 12.—El embajador de Alemania en esta capital ha sido recibido hoy por el conde Ciano.

En la conferencia trataron de las entrevistas italoitalianas celebradas ayer, de cuyo detalle dio cuenta al representante de Alemania el ministro de Negocios Extranjeros italiano.—Fabra.

DOS HIPOTESIS SOBRE LOS PROYECTOS DE MUSSOLINI

ROMA, 12.—Con respecto a la hipótesis que Mussolini podría adoptar en sus entrevistas con Chamberlain, se han admitido dos hipótesis. O trataría de impresionar a su interlocutor con una actitud de reserva intransigente, o se emplearía a fondo, para convencer a Chamberlain de la pureza de las intenciones de Italia y su voluntad de paz. Mussolini ha adoptado, hasta ahora, esta última hipótesis, recordando su intervención cerca de Hitler en septiembre último, y ha afirmado que Italia nunca deseó otra cosa que la paz, pero dentro del derecho, es decir, con reparación de las injusticias que pretende ser víctima desde el término de la guerra europea y recordándole por todas las Potencias su nueva posición imperial en el Mediterráneo.

Desde el punto de vista de Roma, esta posición, que parece haber inquietado a Inglaterra, no significa una amenaza al "status quo" del mar latino.

Por lo que se refiere a las reivindicaciones de Túnez, son especialmente de carácter jurídico y económico. La rectificación de la frontera del sur de Túnez, por muy importante que fuese, no podría considerarse como modificación del equilibrio del Mediterráneo. Lo mismo ocurre con Djibuti.

Sobre el asunto de España quiere aparecer Mussolini como una excelente persona, asegurando que Inglaterra debe tener confianza en Italia, porque trata únicamente en España de anular al marxismo, y su intervención en la Península es generosamente desinteresada.

La petición de que retire sus tropas de España la atenderá bajo dos condiciones: Redrada previa de todos los voluntarios de la República y reconocimiento de la beligerancia a Franco.

Tales son, a grandes rasgos, los argumentos esgrimidos por Mussolini.

Los ingleses les han escuchado atentamente, y se confirma que se guardaron de abordar a fondo los problemas que les planteaba el dictador con respecto a Francia, ya que, según ellos, el único medio de resolverlos consiste en establecer conversaciones bilaterales con el Gobierno francés.

Con respecto al problema español, los ministros ingleses se mostraron reservados, escuchándose en el Comité de Londres.

CHAMBERLAIN Y MUS. SOLANI HAN CAMBIADO ESCASAS PALABRAS

ROMA, 12.—Se confirma que las conferencias italoitalianas de estos días no han dado un resultado positivo.

La atmósfera de la entrevista fue tensa; cómo mueren otros pobres niños que no han cometido delito alguno. Ellos cobardes acenados que reflejan tal sueldad de almas viles, serían tal vez la mejor lección para que la infancia del otro lado se percatara de que sólo mediante ideas de fraternidad pueden llegar los niños de hoy, una vez hombres, a cambiar el rumbo de los destinos de esta Humanidad, trizada por las ambiciones de los poderes y de los contrabandistas de la fuerza

llamó a las armas a los reservistas; en casi todas las Potencias europeas se adoptaron precauciones bélicas; la U. R. S. S. declaró que estaba dispuesta a cumplir sus compromisos, si Francia hacía buenos los suyos; Hitler, al propio tiempo que ordenaba la marcha de sus tropas hacia la frontera, pronunció un discurso en el que dio por liquidadas para siempre las pretensiones alemanas sobre Alsacia y Lorena, y afirmó que Checoslovaquia era la última reivindicación europea que tenía que formular. De pronto apareció Mussolini en escena y llega a la Conferencia de los Cuatro. Francia, que no quiso ir a Alemania, tuvo que trasladarse a Munich. Y la paz sonrió burlesca... Checoslovaquia fue destruida y repartida, según los deseos de Hitler.

Ahora ocurre cosa parecida. El problema afecta directamente a Francia. El Gobierno francés no quiere ir a Roma, y se desplaza de nuevo Chamberlain. Las conversaciones de éste con Mussolini no pueden tener, por eso mismo, carácter resolutivo. Chamberlain

de esta tarde se caracteriza, según informes de buena fuente, por el detalle de que los señores Chamberlain y Mussolini han cambiado escasas palabras. El conde Ciano expuso la tesis italiana, y lord Halifax, la inglesa, sobre los problemas importantes de la Europa mediterránea.—Fabra.

La Prensa Inglesa comenta la entrevista.

LONDRES, 12.—La Prensa inglesa publica extensas informaciones sobre la llegada a Roma de Chamberlain y Halifax, pero no dan casi indicación alguna sobre la entrevista propiamente dicha.

La Prensa de derechas declara únicamente que se ha hablado con franqueza de la necesidad de preservar la paz, y que los ministros ingleses han debido de dar a entender a Mussolini "que emplearían todo su poder para llegar a este fin". También manifiestan que hasta ahora Chamberlain se ha mantenido en el papel de "un auditor atento".

Los periódicos de izquierdas, sin mostrarse positivamente inquietos, ponen en guardia a la opinión pública contra los métodos de Mussolini, y que éste, además, va a tratar de atacar a Chamberlain por los asuntos que ha adoptado, hasta ahora, esta última hipótesis, recordando su intervención cerca de Hitler en septiembre último, y ha afirmado que Italia nunca deseó otra cosa que la paz, pero dentro del derecho, es decir, con reparación de las injusticias que pretende ser víctima desde el término de la guerra europea y recordándole por todas las Potencias su nueva posición imperial en el Mediterráneo.

INGLATERRA PR. OTES. TA DE LAS AGRESIONES FASCISTAS

LONDRES, 12.—En los círculos diplomáticos se sabe que el Gobierno inglés protestó ayer ante las rebeliones de Burgos por el bombardeo de que fué víctima, el 10 de diciembre pasado, el barco inglés "Maritona", cuya hazaña fué llevada a efecto por un avión

fascioso cerca del cabo de San Antón.

El mencionado barco se dirigía a Barcelona con cargamento de carbón, y llevaba a bordo un observador de la "no intervención".

Según informes recibidos en Londres, se trata de una agresión premeditada, pues el avión volvió repetidas veces sobre el barco antes de atacarlo, aunque sin alcanzarle con las bombas.

Por otra parte, el Gobierno británico ha protestado igualmente contra el cañoneo, dentro de las aguas inglesas de Gibraltar, del destructor republicano "José Luis Díez", además de que los cañones fascistas hirieron a varias personas en Gibraltar y causaron daños materiales.—Fabra.

LA PRENSA FRANCESA Y LA ENTREVISTA DE ROMA

PARIS, 12.—La Prensa de esta mañana comenta las conversaciones de Roma. Estos comentarios pueden resumirse en lo que dice el correspondiente de "Le Journal" en Roma, cuya frase es la siguiente: "Chamberlain y Mussolini no han llegado a un acuerdo sobre la situación a esperar para los problemas europeos. Esto es todo, y evidentemente, es mucho".

"El Petit Journal" escribe: "Nuestros amigos británicos, al intentar hacer entender a los franceses que el bloque francés no podía ser atacado, fueron cuales fueran las amenazas, reclamaciones o protestas".

"Le Jour" dice: "El 'terro' se ha lanzado a reivindicaciones territoriales sin límite. Llegó el debate a un diapasón, en el que los ingleses y franceses estiman que su dignidad no les permite seguir. Por lo tanto, no hay que extrañarse de que la entrevista de Roma termine sin resultado".

"Le Populaire" declara: "El viaje no es un éxito. Hubiese podido ser una gran desgracia si

Chamberlain hubiese querido defender ante nosotros la causa de desestable de Italia. El viaje no es una gran desgracia, y nos felicitamos por ello. Ha sido lo que era de esperar: un viaje inútil".

"Le Matin" publica, de su correspondiente en Roma, el siguiente despacho: "Uno de los funcionarios del Foreign Office, que acompañó a Chamberlain, nos declaró anoche: 'Conviene indicar que la estancia de Chamberlain en Roma no tendrá ningún nuevo compromiso ni ninguna nueva promesa'. 'Excelsior' declara: 'Se sabe que el problema español fué objeto de una larga discusión. Chamberlain pidió a Mussolini que retirase las tropas italianas de España, de conformidad con el Acuerdo angloitaliano, pero como los negociadores ingleses e italianos se mantuvieron en sus respectivas posiciones, hubo que renunciar a llegar más lejos en este aspecto de la conversación'.—Fabra.

HERIOT DICE QUE LOS FRANCESES AMAN LA PAZ, Y QUE LA LIBERTAD ESTA SI TIADA

PARIS, 12.—El presidente de la Cámara, Herriot, ha pronunciado esta tarde un discurso después de la elección de la Mesa, en el que dijo especialmente que los franceses amaban la paz y desearían que su voz fuese escuchada por todos los países, sin exceptuar a ninguno. Agregó que un pueblo libre no permite combates con sus fronteras; las defiende.

Insistió en la unidad e intangibilidad del imperio francés, recordando que Francia celebrará muy pronto el CL aniversario de su Revolución, y que, como sus antepasados, ha de hacer frente a las dificultades que se le presenten.

"Una vez más —dijo— vivimos en la edad de la fuerza. La reciente experiencia ha demostrado que la potencia material, sin defectos, es un argumento indispensable para

que preocupaciones, trabajo y vida difícil. Y ocurra que aquel pequeño propietario se moja del esfuerzo de los colectivistas.

—¿Por qué se moja?

—Pues, sencillamente, porque el pequeño propietario, fijo sigue teniendo la cosecha que tenía antes y hace lo que quiere de ella.

—¿No quiere lo que dice. Si antes vivía mal con su hacienda, ¿cómo es que vive hoy bien con la misma hacienda?

—Hemos llegado a la clave del enigma. Vive hoy bien teniendo lo que antes tenía porque hoy no paga las deudas atrasadas. La revolución extinguió esas deudas. Vive hoy bien, teniendo lo que antes tenía, porque la revolución descargó a los chiquitines que le cobraban usuras, vergonzosas con nombre de impuestos. Vive hoy mejor, no teniendo ya que malvivir el pequeño propietario rural sus cosechas, sino aprovecharlas íntegramente para el sustento de los familiares, sin distraer cantidades por la amortización de ninguna deuda. Vive hoy mejor porque su dueño y señor era el propietario grande, y las propiedades grandes ya no existen, ni existe tampoco para el labrador medio el azote de los plazos no pagados.

—Y todas estas ventajas las debe a la revolución, a la misma revolución que odia. Si la odia es un inconsciente y un suicida. De no haber mediado la revolución, ¿con dando por sentado que ésta queda ahora incompleta por culpa de los revolucionarios labradores y de los políticos aprovechados, ese pequeño propietario rural estaría ya ejecutado.

—¿Ejecutado?

—Es un término legalista empleado hasta ahora en los códigos para designar a la víctima de una ejecución judicial; es decir, al deudor que no paga, y el Juzgado se las entienda con él, a requerimiento del acreedor. Decía yo hace un momento que el pequeño labrador estaría ya con sus tierras subastadas por los deudores. Si las conserva se debe a que la revolución ha sido generosa y limpia en fondo y esencia, a pesar de sus desviaciones. Si el pequeño propietario conserva sus cosechas o las vende voluntariamente, es que es el que corrige, se debe a que le ha emprendido la revolución las deudas, y lo que implicaba antes en pagarias lo emplea ahora en sus necesidades y en las de sus allegados. No puede reírse, pues, de la revolución, sino mirarla con respeto, ya que gracias a la sangre vertida por los buenos camaradas no ha de pensar en ninguna deuda, en ningún abono del poder usurario. El pequeño labrador que se moja del movimiento revolucionario es una mala persona y además un perfecto zoquete.

—Pocos... Los que pasaban regularmente bien el año era que no comían lo necesario para ahorrar, los que explotaban inhumanamente a la prole hacien- do que ésta trabajara con un rendimiento que no podían exigir ya a los asalariados...—

—Y ahora...

—El pequeño propietario rural no ve prosperidad en las Colectividades porque al principio no hay más

de esta tarde se caracteriza, según informes de buena fuente, por el detalle de que los señores Chamberlain y Mussolini han cambiado escasas palabras. El conde Ciano expuso la tesis italiana, y lord Halifax, la inglesa, sobre los problemas importantes de la Europa mediterránea.—Fabra.

La Prensa Inglesa comenta la entrevista.

LONDRES, 12.—La Prensa inglesa publica extensas informaciones sobre la llegada a Roma de Chamberlain y Halifax, pero no dan casi indicación alguna sobre la entrevista propiamente dicha.

La Prensa de derechas declara únicamente que se ha hablado con franqueza de la necesidad de preservar la paz, y que los ministros ingleses han debido de dar a entender a Mussolini "que emplearían todo su poder para llegar a este fin". También manifiestan que hasta ahora Chamberlain se ha mantenido en el papel de "un auditor atento".

Los periódicos de izquierdas, sin mostrarse positivamente inquietos, ponen en guardia a la opinión pública contra los métodos de Mussolini, y que éste, además, va a tratar de atacar a Chamberlain por los asuntos que ha adoptado, hasta ahora, esta última hipótesis, recordando su intervención cerca de Hitler en septiembre último, y ha afirmado que Italia nunca deseó otra cosa que la paz, pero dentro del derecho, es decir, con reparación de las injusticias que pretende ser víctima desde el término de la guerra europea y recordándole por todas las Potencias su nueva posición imperial en el Mediterráneo.

de esta tarde se caracteriza, según informes de buena fuente, por el detalle de que los señores Chamberlain y Mussolini han cambiado escasas palabras. El conde Ciano expuso la tesis italiana, y lord Halifax, la inglesa, sobre los problemas importantes de la Europa mediterránea.—Fabra.

La Prensa Inglesa comenta la entrevista.

LONDRES, 12.—La Prensa inglesa publica extensas informaciones sobre la llegada a Roma de Chamberlain y Halifax, pero no dan casi indicación alguna sobre la entrevista propiamente dicha.

La Prensa de derechas declara únicamente que se ha hablado con franqueza de la necesidad de preservar la paz, y que los ministros ingleses han debido de dar a entender a Mussolini "que emplearían todo su poder para llegar a este fin". También manifiestan que hasta ahora Chamberlain se ha mantenido en el papel de "un auditor atento".

Los periódicos de izquierdas, sin mostrarse positivamente inquietos, ponen en guardia a la opinión pública contra los métodos de Mussolini, y que éste, además, va a tratar de atacar a Chamberlain por los asuntos que ha adoptado, hasta ahora, esta última hipótesis, recordando su intervención cerca de Hitler en septiembre último, y ha afirmado que Italia nunca deseó otra cosa que la paz, pero dentro del derecho, es decir, con reparación de las injusticias que pretende ser víctima desde el término de la guerra europea y recordándole por todas las Potencias su nueva posición imperial en el Mediterráneo.

INGLATERRA PR. OTES. TA DE LAS AGRESIONES FASCISTAS

LONDRES, 12.—En los círculos diplomáticos se sabe que el Gobierno inglés protestó ayer ante las rebeliones de Burgos por el bombardeo de que fué víctima, el 10 de diciembre pasado, el barco inglés "Maritona", cuya hazaña fué llevada a efecto por un avión

fascioso cerca del cabo de San Antón.

El mencionado barco se dirigía a Barcelona con cargamento de carbón, y llevaba a bordo un observador de la "no intervención".

Según informes recibidos en Londres, se trata de una agresión premeditada, pues el avión volvió repetidas veces sobre el barco antes de atacarlo, aunque sin alcanzarle con las bombas.

Por otra parte, el Gobierno británico ha protestado igualmente contra el cañoneo, dentro de las aguas inglesas de Gibraltar, del destructor republicano "José Luis Díez", además de que los cañones fascistas hirieron a varias personas en Gibraltar y causaron daños materiales.—Fabra.

LA PRENSA FRANCESA Y LA ENTREVISTA DE ROMA

PARIS, 12.—La Prensa de esta mañana comenta las conversaciones de Roma. Estos comentarios pueden resumirse en lo que dice el correspondiente de "Le Journal" en Roma, cuya frase es la siguiente: "Chamberlain y Mussolini no han llegado a un acuerdo sobre la situación a esperar para los problemas europeos. Esto es todo, y evidentemente, es mucho".

"El Petit Journal" escribe: "Nuestros amigos británicos, al intentar hacer entender a los franceses que el bloque francés no podía ser atacado, fueron cuales fueran las amenazas, reclamaciones o protestas".

"Le Jour" dice: "El 'terro' se ha lanzado a reivindicaciones territoriales sin límite. Llegó el debate a un diapasón, en el que los ingleses y franceses estiman que su dignidad no les permite seguir. Por lo tanto, no hay que extrañarse de que la entrevista de Roma termine sin resultado".

"Le Populaire" declara: "El viaje no es un éxito. Hubiese podido ser una gran desgracia si

Chamberlain hubiese querido defender ante nosotros la causa de desestable de Italia. El viaje no es una gran desgracia, y nos felicitamos por ello. Ha sido lo que era de esperar: un viaje inútil".

"Le Matin" publica, de su correspondiente en Roma, el siguiente despacho: "Uno de los funcionarios del Foreign Office, que acompañó a Chamberlain, nos declaró anoche: 'Conviene indicar que la estancia de Chamberlain en Roma no tendrá ningún nuevo compromiso ni ninguna nueva promesa'. 'Excelsior' declara: 'Se sabe que el problema español fué objeto de una larga discusión. Chamberlain pidió a Mussolini que retirase las tropas italianas de España, de conformidad con el Acuerdo angloitaliano, pero como los negociadores ingleses e italianos se mantuvieron en sus respectivas posiciones, hubo que renunciar a llegar más lejos en este aspecto de la conversación'.—Fabra.

HERIOT DICE QUE LOS FRANCESES AMAN LA PAZ, Y QUE LA LIBERTAD ESTA SI TIADA

PARIS, 12.—El presidente de la Cámara, Herriot, ha pronunciado esta tarde un discurso después de la elección de la Mesa, en el que dijo especialmente que los franceses amaban la paz y desearían que su voz fuese escuchada por todos los países, sin exceptuar a ninguno. Agregó que un pueblo libre no permite combates con sus fronteras; las defiende.

Insistió en la unidad e intangibilidad del imperio francés, recordando que Francia celebrará muy pronto el CL aniversario de su Revolución, y que, como sus antepasados, ha de hacer frente a las dificultades que se le presenten.

"Una vez más —dijo— vivimos en la edad de la fuerza. La reciente experiencia ha demostrado que la potencia material, sin defectos, es un argumento indispensable para

que preocupaciones, trabajo y vida difícil. Y ocurra que aquel pequeño propietario se moja del esfuerzo de los colectivistas.

—¿Por qué se moja?

—Pues, sencillamente, porque el pequeño propietario, fijo sigue teniendo la cosecha que tenía antes y hace lo que quiere de ella.

—¿No quiere lo que dice. Si antes vivía mal con su hacienda, ¿cómo es que vive hoy bien con la misma hacienda?

—Hemos llegado a la clave del enigma. Vive hoy bien teniendo lo que antes tenía porque hoy no paga las deudas atrasadas. La revolución extinguió esas deudas. Vive hoy bien, teniendo lo que antes tenía, porque la revolución descargó a los chiquitines que le cobraban usuras, vergonzosas con nombre de impuestos. Vive hoy mejor, no teniendo ya que malvivir el pequeño propietario rural sus cosechas, sino aprovecharlas íntegramente para el sustento de los familiares, sin distraer cantidades por la amortización de ninguna deuda. Vive hoy mejor porque su dueño y señor era el propietario grande, y las propiedades grandes ya no existen, ni existe tampoco para el labrador medio el azote de los plazos no pagados.

—Y todas estas ventajas las debe a la revolución, a la misma revolución que odia. Si la odia es un inconsciente y un suicida. De no haber mediado la revolución, ¿con dando por sentado que ésta queda ahora incompleta por culpa de los revolucionarios labradores y de los políticos aprovechados, ese pequeño propietario rural estaría ya ejecutado.

—¿Ejecutado?

—Es un término legalista empleado hasta ahora en los códigos para designar a la víctima de una ejecución judicial; es decir, al deudor que no paga, y el Juzgado se las entienda con él, a requerimiento del acreedor. Decía yo hace un momento que el pequeño labrador estaría ya con sus tierras subastadas por los deudores. Si las conserva se debe a que la revolución ha sido generosa y limpia en fondo y esencia, a pesar de sus desviaciones. Si el pequeño propietario conserva sus cosechas o las vende voluntariamente, es que es el que corrige, se debe a que le ha emprendido la revolución las deudas, y lo que implicaba antes en pagarias lo emplea ahora en sus necesidades y en las de sus allegados. No puede reírse, pues, de la revolución, sino mirarla con respeto, ya que gracias a la sangre vertida por los buenos camaradas no ha de pensar en ninguna deuda, en ningún abono del poder usurario. El pequeño labrador que se moja del movimiento revolucionario es una mala persona y además un perfecto zoquete.

—Pocos... Los que pasaban regularmente bien el año era que no comían lo necesario para ahorrar, los que explotaban inhumanamente a la prole hacien- do que ésta trabajara con un rendimiento que no podían exigir ya a los asalariados...—

—Y ahora...

—El pequeño propietario rural no ve prosperidad en las Colectividades porque al principio no hay más

de esta tarde se caracteriza, según informes de buena fuente, por el detalle de que los señores Chamberlain y Mussolini han cambiado escasas palabras. El conde Ciano expuso la tesis italiana, y lord Halifax, la inglesa, sobre los problemas importantes de la Europa mediterránea.—Fabra.

La Prensa Inglesa comenta la entrevista.

LONDRES, 12.—La Prensa inglesa publica extensas informaciones sobre la llegada a Roma de Chamberlain y Halifax, pero no dan casi indicación alguna sobre la entrevista propiamente dicha.

La Prensa de derechas declara únicamente que se ha hablado con franqueza de la necesidad de preservar la paz, y que los ministros ingleses han debido de dar a entender a Mussolini "que emplearían todo su poder para llegar a este fin". También manifiestan que hasta ahora Chamberlain se ha mantenido en el papel de "un auditor atento".

Los periódicos de izquierdas, sin mostrarse positivamente inquietos, ponen en guardia a la opinión pública contra los métodos de Mussolini, y que éste, además, va a tratar de atacar a Chamberlain por los asuntos que ha adoptado, hasta ahora, esta última hipótesis, recordando su intervención cerca de Hitler en septiembre último, y ha afirmado que Italia nunca deseó otra cosa que la paz, pero dentro del derecho, es decir, con reparación de las injusticias que pretende ser víctima desde el término de la guerra europea y recordándole por todas las Potencias su nueva posición imperial en el Mediterráneo.

INGLATERRA PR. OTES. TA DE LAS AGRESIONES FASCISTAS

LONDRES, 12.—En los círculos diplomáticos se sabe que el Gobierno inglés protestó ayer ante las rebeliones de Burgos por el bombardeo de que fué víctima, el 10 de diciembre pasado, el barco inglés "Maritona", cuya hazaña fué llevada a efecto por un avión

fascioso cerca del cabo de San Antón.

El mencionado barco se dirigía a Barcelona con cargamento de carbón, y llevaba a bordo un observador de la "no intervención".

Según informes recibidos en Londres, se trata de una agresión premeditada, pues el avión volvió repetidas veces sobre el barco antes de atacarlo, aunque sin alcanzarle con las bombas.

Por otra parte, el Gobierno británico ha protestado igualmente contra el cañoneo, dentro de las aguas inglesas de Gibraltar, del destructor republicano "José Luis Díez", además de que los cañones fascistas hirieron a varias personas en Gibraltar y causaron daños materiales.—Fabra.

LA PRENSA FRANCESA Y LA ENTREVISTA DE ROMA

PARIS, 12.—La Prensa de esta mañana comenta las conversaciones de Roma. Estos comentarios pueden resumirse en lo que dice el correspondiente de "Le Journal" en Roma, cuya frase es la siguiente: "Chamberlain y Mussolini no han llegado a un acuerdo sobre la situación a esperar para los problemas europeos. Esto es todo, y evidentemente, es mucho".

"El Petit Journal" escribe: "Nuestros amigos británicos, al intentar hacer entender a los franceses que el bloque francés no podía ser atacado, fueron cuales fueran las amenazas, reclamaciones o protestas".

"Le Jour" dice: "El 'terro' se ha lanzado a reivindicaciones territoriales sin límite. Llegó el debate a un diapasón, en el que los ingleses y franceses estiman que su dignidad no les permite seguir. Por lo tanto, no hay que extrañarse de que la entrevista de Roma termine sin resultado".

"Le Populaire" declara: "El viaje no es un éxito. Hubiese podido ser una gran desgracia si

Chamberlain hubiese querido defender ante nosotros la causa de desestable de Italia. El viaje no es una gran desgracia, y nos felicitamos por ello. Ha sido lo que era de esperar: un viaje inútil".

"Le Matin" publica, de su correspondiente en Roma, el siguiente despacho: "Uno de los funcionarios del Foreign Office, que acompañó a Chamberlain, nos declaró anoche: 'Conviene indicar que la estancia de Chamberlain en Roma no tendrá ningún nuevo compromiso ni ninguna nueva promesa'. 'Excelsior' declara: 'Se sabe que el problema español fué objeto de una larga discusión. Chamberlain pidió a Mussolini que retirase las tropas italianas de España, de conformidad con el Acuerdo angloitaliano, pero como los negociadores ingleses e italianos se mantuvieron en sus respectivas posiciones, hubo que renunciar a llegar más lejos en este aspecto de la conversación'.—Fabra.

HERIOT DICE QUE LOS FRANCESES AMAN LA PAZ, Y QUE LA LIBERTAD ESTA SI TIADA

PARIS, 12.—El presidente de la Cámara, Herriot, ha pronunciado esta tarde un discurso después de la elección de la Mesa, en el que dijo especialmente que los franceses amaban la paz y desearían que su voz fuese escuchada por todos los países, sin exceptuar a ninguno. Agregó que un pueblo libre no permite combates con sus fronteras; las defiende.

Insistió en la unidad e intangibilidad del imperio francés, recordando que Francia celebrará muy pronto el CL aniversario de su Revolución, y que, como sus antepasados, ha de hacer frente a las dificultades que se le presenten.

"Una vez más —dijo— vivimos en la edad de la fuerza. La reciente experiencia ha demostrado que la potencia material, sin defectos, es un argumento indispensable para

que preocupaciones, trabajo y vida difícil. Y ocurra que aquel pequeño propietario se moja del esfuerzo de los colectivistas.

—¿Por qué se moja?

—Pues, sencillamente, porque el pequeño propietario, fijo sigue teniendo la cosecha que tenía antes y hace lo que quiere de ella.

—¿No quiere lo que dice. Si antes vivía mal con su hacienda, ¿cómo es que vive hoy bien con la misma hacienda?

—Hemos llegado a la clave del enigma. Vive hoy bien teniendo lo que antes tenía porque hoy no paga las deudas atrasadas. La revolución extinguió esas deudas. Vive hoy bien, teniendo lo que antes tenía, porque la revolución descargó a los chiquitines que le cobraban usuras, vergonzosas con nombre de impuestos. Vive hoy mejor, no teniendo ya que malvivir el pequeño propietario rural sus cosechas, sino aprovecharlas íntegramente para el sustento de los familiares, sin distraer cantidades por la amortización de ninguna deuda. Vive hoy mejor porque su dueño y señor era el propietario grande, y las propiedades grandes ya no existen, ni existe tampoco para el labrador medio el azote de los plazos no pagados.

—Y todas estas ventajas las debe a la revolución, a la misma revolución que odia. Si la odia es un inconsciente y un suicida. De no haber mediado la revolución, ¿con dando por sentado que ésta queda ahora incompleta por culpa de los revolucionarios labradores y de los políticos aprovechados, ese pequeño propietario rural estaría ya ejecutado.

—¿Ejecutado?

—Es un término legalista empleado hasta ahora en los códigos para designar a la víctima de una ejecución judicial; es decir, al deudor que no paga, y el Juzgado se las entienda con él, a requerimiento del acreedor. Decía yo hace un momento que el pequeño labrador estaría ya con sus tierras subastadas por los deudores. Si las conserva se debe a que la revolución ha sido generosa y limpia en fondo y esencia, a pesar de sus desviaciones. Si el pequeño propietario conserva sus cosechas o las vende voluntariamente, es que es el que corrige, se debe a que le ha

Nuestras tropas prosiguen su victorioso avance en Extremadura

PARTE OFICIAL DE GUERRA

A pesar de la resistencia enemiga los soldados españoles conquistan Sierra de los Santos

La dura lucha en el frente catalán

DECLARACIONES DE UN PRISIONERO ITALIANO

"Ejército de tierra. EXTREMADURA.—Continuando el victorioso avance, que prosigue a la hora de redactar este parte, los soldados españoles, venciendo la resistencia de las fuerzas moras que la defendían, han conquistado Sierra de los Santos, al sur de Peñarroya y suroeste de Béznar, capturándose prisioneros y material, aún sin clasificar. Varios intentos enemigos por el sector de Montarroyo han sido energicamente rechazados.

FRENTE DE CATALUÑA.—Previa intensísima preparación artillera, y apoyadas por los tanques y la aviación Italoalemana, las fuerzas al servicio de la invasión consiguieron hoy avanzar ligeramente sus líneas en la zona de Agrament. Los soldados españoles, que contraatacan al arma blanca, reconquistaron las cotas 411, 444 y 449 y el pueblo de Doncel, capturándose prisioneros y gran cantidad de material de guerra.

En la zona sur, los invasores, que en las últimas horas de la noche de ayer ocuparon Montblanch, han prosigue hoy en violenta acción ofensiva, protegidos por sus tanques y aviación, luchándose con enorme violencia en aquella zona. En las cercanías de Falset las divisiones italianas sufren extraordinario número de bajas. Uno de los prisioneros capturados, el soldado italiano Arnaldo Monarquía Catarra, que como la totalidad de sus compatriotas en España se encuentra en nuestro país después de haber sido movilizado su reemplazo para la guerra de Abisinia, ha manifestado que el primer regimiento de la división Littorio sufrió en los tres primeros días de combate más de 800 bajas. También confirma que mandos y tropas de dicha división, cuyo jefe es el general Virossi, son íntegramente Italianos.

Nuestra aviación ha bombardeado y ametrallado eficazmente concentraciones, caravanas y vivacs, y derribó en varios combates aéreos entablados durante la jornada un Dornier 17 y dos Fiat, siendo capturado el piloto de uno de ellos, de nacionalidad italiana.

En los demás frentes, sin noticias de interés."

Los aparatos de la invasión bombardearon Valencia, Tarragona y Reus

Aviación.—Los aviones Italoalemanes han bombardeado hoy Valencia, Tarragona y Reus, causando víctimas entre la población civil.

Alocución del jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, a los movilizados de 1942 y 1922

"Reclutas de 1942, movilizados de 1922: La edad os separa; pero la obligación de defender el suelo donde nacisteis os une, como a todos los que en las actuales circunstancias se precian de llamarse españoles. El Gobierno os reclama para que vengáis a formar parte del glorioso Ejército Popular; pero no es él, es la Nación la que os necesita, para que, olvidando odios, rencores y egoísmos, nos unamos todos para derrotar de nuestra querida España el dominio extranjero sin la ayuda de mercenarios ni internacionales; haciendo recordar al Mundo entero las epopeyas y triunfos de nuestros antepasados en defensa de la independencia de nuestro territorio; volviendo a reverter los laureles y valor legionario del soldado español; demostrando a todos nuestros enemigos que podrán destruir nuestras ciudades por acumulación de material bélico moderno, intentar la desmoralización del elemento civil por sus privaciones y bloqueos; pero el Ejército nacido del pueblo nunca será vencido, porque es español y único, por lo que, confiado en nuestro valor y entusiasmo, espero obtener el objetivo que todos anhelamos.—Vuestro jefe, Segismundo Casado."

Movilización de los reemplazos comprendidos entre los años 1921 y 1915

Los de 1919, 20 y 21 se incorporarán inmediatamente

BARCELONA, 12 (5 t.).—Se ha reunido el Consejo de ministros. La reunión comenzó a las once treinta y terminó a las tres treinta.

A la salida, el ministro de Agricultura, señor Uribe, facilitó la siguiente referencia:

"El ministro de Defensa Nacional, doctor Negrín, informó al Gobierno de la marcha de las operaciones militares. Nuestro Ejército se comporta de manera admirable en su moral, disciplina y espíritu combativo y causa gran quebranto al enemigo.

Los actos de heroísmo se producen en proporciones pocas veces igualesadas, por lo que nuestros combatientes, hijos preclaros de España, se hacen una vez más acreedores al reconocimiento y amor de todos los ciudadanos, verdaderamente españoles, amantes de su patria.

El ministro de Defensa sometió a la aprobación del Gobierno los siguientes decretos:

Decreto autorizando al ministro para movilizar totalmente los reemplazos de 1921, 1920, 1919, 1918, 1917, 1916 y 1915. Los reemplazos de 1921, 1920 y 1919 se incorporarán inmediatamente en días próximos, y los otros cuando se determine, según las necesidades de la guerra.

Otro decreto acordando la militarización de todas las industrias, Empresas y trabajos que dediquen su producción a la guerra y al abastecimiento.

Otro ampliando el decreto de 29 de octubre, por el que se militariza a los ciudadanos varones de veinte a cuarenta y cinco años.

El Gobierno, a propuesta del presidente y ministro de Defensa Nacional, aprobó las siguientes medidas:

Primera. Unificación de los organismos y unidades de retaguardia para enviar al frente a todo el personal utilizable.

Segunda. Formación de Brigadas de Asalto, combatientes y tropas de esa especialidad, destinadas a servicios de retaguardia y policía en el Ejército.

Tercera. Disolución de los batallones de Obras y Fortificaciones, incorporando el personal físi a las unidades de Infantería.

Cuarta. Incorporación a las unidades de Infantería del personal físi no especializado de los servicios, constituyéndolo por personal apto para servicios auxiliares.

Quinta. Recuperación de todo el armamento disponible en la retaguardia.

Sexta. Reducción en un cincuenta por ciento de las exenciones concedidas en industrias de guerra, centros y organismos especializados diversos.

Séptima. Utilización del personal civil de las zonas de guerra hasta los cincuenta años para los trabajos de fortificación.

Octava. Revisión rigurosa y total del personal físi que presta servicios en la retaguardia.

Novena. Movilización de los funcionarios públicos jubilados, destinándolos a los servicios para que sean aptos.

El ministro de Estado informó ampliamente al Consejo de la situación internacional.

Se aprobaron diversos expedientes de trámite de varios departamentos y un decreto autorizando la inversión en el primer trimestre de 1939 del remanente de créditos extraordinarios, concedidos en el último trimestre de 1938.

Finalmente, se aprobó un decreto concediendo un crédito de cinco millones de pesetas con destino a obras y refugios contra la aviación en Cataluña.—Febus

Federación Regional de la Industria del Transporte

Se pone en conocimiento de todos los Organismos que tienen vehículos con sus respectivas cartillas de abastecimiento de gasolina, se pasen por esta Federación antes del día 15 de enero, para hacer efectivo el pago de las patentes del primer trimestre; advirtiéndose que los coches que no están en condiciones para las mismas, por haber sido dados de baja y no estar legalizados para circular con sus respectivas cartillas, no harán efectivo el pago de dichas patentes.

Por la Federación Regional del Transporte, el Secretario.

VISADO POR LA CENSURA

Quinta. Recuperación de todo el armamento disponible en la retaguardia.

A LOS TRABAJADORES DE LA INDUSTRIA DE GUERRA DE MAURID

Alocución del camarada Wenceslao Carrillo

"La brutal acometida de las fuerzas de Hitler y Mussolini por el Este, la magnífica ofensiva iniciada por nuestras fuerzas en el sector de Extremadura y puesta en marcha con tan feliz resultado, y cuantas acciones puedan producirse en los distintos frentes en lo sucesivo, ponen de manifiesto, una vez más, la valentía y el arrojo de nuestro Ejército Popular en la defensa de la independencia de nuestra República.

No ignora esta Delegación cuantos obstáculos se oponen a un mayor desarrollo de nuestra producción; pero las dificultades son propias de los momentos que atravesamos y, salvándonos, en cuanto de nuestro esfuerzo personal dependa, demostraremos que somos dignos de la gesta que a nuestro pueblo le ha deparado el fascismo internacional, y podremos el día de mañana, cuando la victoria definitiva corone los esfuerzos de todos, estrechar la mano de cuantos vengan de los frentes de lucha, sin que la conciencia propia nos recrimine por no haber sabido cumplir con nuestro deber.

Trabajadores de la industria de guerra de Madrid, POR SOLIDARIDAD CON NUESTROS CAMARADAS DE CATALUÑA, POR FACILITAR A NUESTROS CAMARADAS LOS MEDIOS QUE NECESITAN PARA CONTINUAR LA OFENSIVA POR LA REPUBLICA, POR ESPAÑA, A PRODUCIR HASTA EL AGOTAMIENTO.

Madrid, 12 de enero de 1939. El Comisario Político, W. Carrillo.

Señ señores que fueren, favorables o adversas, no hay en el Mundo quien arrebaté al pueblo español la seguridad del triunfo de nuestra causa. Pero esto requiere de cuantos desenvolvemos nuestras actividades en la re-

ta, muy principalmente de quienes las dedicamos a la elaboración de material de guerra, un espíritu de sacrificio no inferior al de nuestros camaradas que se juegan la vida en las trincheras. Es necesario que salvemos cuantas dificultades se presenten, no achacables a nuestra voluntad, con una mayor intensidad en el trabajo y un cuidado exquisito en la perfección de cuanto produzcamos.

Un colega de la noche ha observado que siempre que comenzamos alguna acción ajornada brotan, como hongos, en día de lluvia, los optimistas incurables. Y se alarma con razón. Nosotros hemos dedicado a este tema muchas cuartillas.

Porque el optimista incorregible es un valor negativo en la guerra. Y eso que, ahora nos referimos a los optimistas de buena fe, inconscientes. Les ataca el optimismo como se les adentra el pesimismo. Son, sencillamente, impresionables, gentes sin control, sin equilibrio y sin voluntad.

Saben o aparentan saber y lo cuentan en todas partes—lo que hacemos y lo que vamos a hacer—. Precisan por qué frentes, con qué unidades y hasta los elementos. Corre la noticia como mancha de aceite y crea un ambiente falso que ataca a otros millones de gentes que proceden por impresión y nunca por reflexión.

Hay que sanar a los optimistas incurables. Y nótese que seguimos hablando de los optimistas de buena fe. La terapéutica es sencilla: unos meses fortificando aquietando sus nervios y les proporcionará tanta más positiva que la de contar lo que saben o lo que no saben. Por la calle hacen ruido, fortificando harán un bien. Y mientras os oca no se puede hablar.

Pero hay por cientos los optimistas "de oficio". Es un Cuerpo con muchas ramificaciones y que penetra en TODAS partes. En todas. Están encargados de abultar los éxitos, de inflarlos. Y tienen otro cometido: pronosticar nuevos éxitos, raras hazañas.

¿Que no acerdís para qué? Pues es bien sencillo. Se dice que vamos a tomar tales y cuales posiciones. Los ingeniosos se cuentan por decenas de millones—se lo creen, y a base de éxitos, forjan su moral. Vienen luego los partes de guerra escueros, verídicos. No hemos tomado esas posiciones, ni siquiera se lo propusieron los planes de nuestros Mandos. Y los ingeniosos que habían formado su moral a base de éxitos imaginarios, se desmayan porque estiman que el parte relata fracasos.

No hay nada más desalentador que ver fallidas unas esperanzas. Lo saben los optimistas "de oficio". Y tienen que especular con la presión y depresión de los espíritus, sabiendo que una sensibilidad así acicada es campo abonado para todas las audiencias.

¿Que esos optimistas son fascistas? ¡Hombré, claro! Todo el que haga el juego a los fascistas e invasores es, de hecho, un fascista. Y más si cobra el cometido. Nosotros afirmamos que algunos cobran, ya que vemos que viven bien y hasta con holgura.

¿Que hacer? Sin perjuicio de la acción de las autoridades, que el pueblo se prevenga. Y que cuando en un col, en el tranvía, en el metro, en la oficina, en el café, en el cine, en cualquier parte, surja un optimista que, sin venir a cuento, nos conoeramos, echo por su boca éxitos y pronósticos de color de rosa, averiguemos inmediate-

mente quién es y entremos la pista a quien, deba seguirlo.

¡Podéis emplear este lenguaje! —¡Toma, por... optimista! ¡Y ahora ya puedes tomar las posiciones que quieras... anfibio! La locución es de las que quedan; palabra.

Recordad a Spak? Si, de seguro. Es el que, contrariando los acuerdos de su propio Partido y contra los votos de los diputados socialistas, aceptó lo que le otorgaban catalanes, capitalistas y fascistas para mandar a Burgos un "agente comercial de Bélgica".

Bueno; pues Spak, que sigue al frente del Gobierno belga y ha prometido que del mismo no se despeja ni con agua hirviendo, anuncia ahora "que si el Comité de "no intervención" sigue mostrándose incapaz de cumplir sus decisiones, y más especialmente la ejecución del acuerdo sobre la retirada de voluntarios, Bélgica se vería en la obligación moral de volver a examinar su posición actual". No es mucho. "Volver a examinar". Pero, ¿cuántos Spak para "eso" con los votos de católicos, capitalistas y fascistas? ¡Aguardadlos. A lo mejor querrán ponerse a bien con su Partido y deja el Gobierno. La tortura la sombra de Vandelvólez.

LO QUE DICE EL "DIARIO OFICIAL"

BARCELONA, 12 (230 t.).—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Destinando, como jefe del Establecimiento de Motoristas y Ciclistas número 1, al mayor de Ingenieros don Gabriel García.

Disponiendo que el distintivo de Mando será, en lo sucesivo, el siguiente: Una estrella dorada de tres puntas, para los Mandos de Brigada; dos, los de División y comandante principal de Artillería e Ingenieros de Cuerpos de Ejército o Defensa de costas; tres, los de Cuerpo de Ejército o Defensa de costas, comandante general de Artillería, de Ingenieros, de Grupo de Ejército, Ejército y Bases navales, jefes de la reserva general

de Artillería, jefes de Transmisiones de Grupos de Ejército y delegados de las Inspecciones y Direcciones generales en el Grupo de Ejércitos de la zona Central y cuatro, los Mandos de los Grupos de Ejército y de Ejército inspectores y directores generales de las Armas y servicios, y los comandantes militares jefes de las zonas del Interior.

Los jefes de Estado Mayor respectivos usarán, el distintivo señalado para su cargo: Una estrella de tres puntas, azul celeste, en forma número al asignado para los Mandos.

—Nombrando comandante del 11 Cuerpo de Ejército al teniente coronel de Infantería don Manuel Márquez Sánchez.—Febus.

EL CAPITALISMO SE DISPUTA EL MEDITERRANEO

(Viene de la página anterior.)

ra la acción de los Gobiernos y de su diplomacia en las horas difíciles.

Herriot hizo un llamamiento al patriotismo de los trabajadores y patronos para obtener "una producción heroica" que constituya la armadura de Francia.

Afirmó que la libertad política y religiosa está sitiada; que la persecución y el destierro son un azote contra los que hay que reaccionar, pues si el Derecho perece, con él quedan amenazados los progresos del humanismo, las enseñanzas del evangelismo y las conquistas de la razón filosófica.

De esta anarquía—agregó—se ha elevado para protestar, algunas voces solitarias.

En Roma, un anciano, al que dirigimos nuestro franco homenaje, apoyado por su valentía espiritual, renueva la tradición de los grandes Papas, protectores de la debilidad ultrajada.

En el Nuevo Mundo las Repúblicas miran por el prestigio de las democracias y hacen advertencias a los campeones del sistema violento. El presidente Roosevelt proclama su adhesión inequívoca al régimen de la libertad y de las leyes, que son el fundamento de aquélla.

El señor Herriot terminó su discurso insistiendo una vez más en la unidad de los franceses, como ideal común de adhesión a la República y a la Patria.—Febus.

ELECCION DE CARGOS

PARIS, 13.—El Senado ha reelegido su presidente al señor Jeanneney. También han sido reelegidos los cuatro vicepresidentes, salientes, señores Farjon, Merlin, Mahieu y Roy.—Febus.

EL OJEN DE DISCUSION EN LA CAMARA FRANCESA

PARIS, 13.—A propuesta del presidente del Consejo, los presidentes de los Grupos y Comités de la Cámara han decidido consignar todas las sesiones, mañana tarde, hasta el jueves próximo, a la discusión de las interpeleciones sobre política exterior del Gobierno.—Febus.

BONNET CONFERENCIARA EN GINEBRA CON HALIFAX

PARIS, 13.—El señor Bonnet saldrá para Ginebra el sábado, por la noche, y en dicha ciudad conferenciará con lord Halifax, el domingo, a primera hora de la tarde, a su regreso de Roma, coincidiendo de nuevo con el ministro británico el mismo día, por la noche, durante la cena. El señor Bonnet regresará a París el martes, a mediodía.—Febus.

HABLAN LOS PARLAMENTARIOS FRANCESES QUE VISITARON ESPAÑA

PARIS, 13.—En una reunión organizada por "La Energía francesa", los parlamentarios franceses que han regresado de España, dieron cuenta de su viaje.

Laurent, secretario general del Partido Demócrata Popular y ex presidente del Consejo Municipal de París, que se ocupó especialmente de cuestiones religiosas y visitó a las personalidades religiosas de la España republicana, subrayó que el Gobierno español ha comunicado oficialmente a las autoridades religiosas su deseo de ver las iglesias abiertas al público. Añadió que una victoria germanofascista tendría como consecuencia...

EL AVANCE DE LAS TROPAS CHINAS

CHUNG KING, 13.—El avance de las tropas chinas continúa en el Chang Sing, hacia Ho Tsai.—Febus.

S. I. A. y los hijos de los combatientes

Organizado por S. I. A. y dedicado a los hijos de 1/3 combatientes de la Unidad de Trabajadores número 15, antiguo Grupo de Defensa, se ha celebrado ayer tarde un festival infantil en la Sala Ariel, cuyo programa fue realizado por los alumnos infantiles de las Escuelas Profesionales del Sindicato Unico Regional de Espectáculos Públicos del Centro.

La primera parte del programa la componían la comedia infantil, en un acto, original de Manuel Abril, titulada "Abajo los papas!", balés y el Marabú de la obra "Doña Francisquita". En segundo lugar interpretaron el entremés, de Cervantes, titulado "El retablo de las maravillas" y varios romances, y como final del programa se puso en escena "Balada de Atla-Trol" y otros números de variedades.

Todos los pequeños artistas fueron calurosamente ovacionados. Los niños que asistieron al magnífico festival fueron obsequiados con juguetes.

SE HA REUNIDO NUESTRO COMITE NACIONAL

Examen de la situación militar. Movilización general e intensificación de la producción

BARCELONA, 12 (12 n.).—Se ha reunido el Comité Nacional de la C. N. T., aprobándose las gestiones de los representantes en el Frente Popular, Consejo de Trabajo y Comité de Elnace, así como las gestiones del Subcomité Nacional. Se conocieron las adhesiones de diferentes organizaciones del exterior. El Comité escuchó el amplio informe de los compañeros Martí y Del Moral, que han estado en los Estados Unidos y Méjico, donde fueron representando a la C. N. T., y manifestó su satisfacción por la labor de propaganda realizada. Destaca el informe la enorme simpatía con que contamos por parte del pueblo americano. El Comité examinó egrudidamente la situación militar, y convino en la necesidad de intensificar el entusiasmo y la aportación popular para superar el mismo, yendo para ello a una movilización general e intensificando la producción, especialmente en las industrias de guerra y nutriendo los batallones de voluntarios que a la C. N. T. correspondía organizar; apoyar popularmente un eficaz plan de fortificaciones para que cada montaña de Cataluña ofreciera un potente valladar al avance fascioso y proceder a un acoplamiento rápido del personal imprescindible de las industrias de guerra. Se acordó ir a la reunión conjunta, sobre inestitutos, de la U. G. T., con el propósito firme de fortalecer la unidad de acción entre ambas sindicatos y lograr un máximo de aportación para luchar a la más eficaz resistencia, camino por el que se asegura la victoria. También se designaron delegaciones para que animen a nuestros combatientes.—Febus.

Información de Andalucía

EL REGIMEN PENITENCIARIO DE LA REPUBLICA

ALMERIA, 11 (12 n.).—El alcalde ha informado de que gran número de detenidos gubernamentales, de más de sesenta años, al ser puestos en libertad, han solicitado continuar seguir trabajando en las obras de abastecimiento de agua del Municipio, donde estaban empleados durante el tiempo de su detención, lo que prueba el buen trato y excelente régimen penitenciario que da la República.—Febus.

LOS QUE VIVEN DE LA GUERRA

ALMERIA, 12.—El Gobernador ha impuesto una multa de 5.000 pesetas a un industrial que aprovechándose de ser almacenista de artes para la pesca, exigía a los trabajadores del mar intercambio de pescado para efectuar sus ventas.—Febus.

LLEGADA A CARTAGENA DE DE OS TRIPULANTES DEL "JOSE LUIS DIEZ"

CARTAGENA, 13.—A las tres de la tarde han llegado los tripulantes del "José Luis Diez". La plaza de España estaba completamente abarrotada de público. A recibir a los marineros acudieron a la estación el jefe de la Base, el Jefe y el Comisario de la Flota Republicana, el Comandante de Artillería, el Comandante de la Flota, los comandantes y comandantes de las distintas unidades de la Flota, los jefes y comisarios de la Escuela Naval, los jefes de la Base; los de Carabineros, Aviación, Estado Mayor e Ingeniería. Entre las representaciones civiles figuraban el Ayuntamiento en pleno y el jefe de los servicios civiles, el Presidente del Frente Popular y nutridas comisiones de los Partidos y Sindicatos locales. Al llegar los marineros el público prorumpió en aplausos y vivas. Fué un momento de gran emoción, en el que el pueblo de Cartagena significó su penetración con los bravos hechos de la Armada. La multitud duntrebró a los marineros con gran trabajo y pudieron salir al exterior de la estación para presenciar el desfile militar habido en su honor y durante el cual la aviación republicana realizó vistosas vigilancias. Los marineros volaron a muy poca altura. Seguidamente los marineros se dirigieron al Ayuntamiento y luego a la Base Naval.—Febus.

Información de Levante

LA ESCASEZ DE FLUIDO ELECTRICO

VALENCIA.—A causa de una avería en el fluido eléctrico, esta tarde no se ha publicado el diario "La Correspondencia de Valencia".—Febus.

VISITA AL TERRITORIO ULTIMAMENTE CONQUISTADO EN EXTREMADURA

VALENCIA, 12 (11 n.).—El subdirector general de Seguridad, que se encuentra en el frente de Extremadura acompañado del gobernador de Córdoba, ha visitado toda la zona reconquistada para la República, en la que se están restableciendo los servicios públicos.

Ha podido comprobar que en todo el territorio recuperado la normalidad es absoluta, habiendo sido atendida la población civil y respetados sus bienes. Se señala especialmente lo acaecido en Fuenteovejuna, cuyo pueblo permanece intacto y la iglesia, como la dejaron los sucesos en su huida, todo ello no tan siquiera una figura del nacimiento que por la festividad de Reyes habían preparado.—Febus.

HOMENAJE A LOS MARINOS DEL "JOSE LUIS DIEZ"

VALENCIA.—Organizado por la S. I. A., el domingo se celebrará, en el Teatro Lírico, un acto de homenaje a los heroicos marineros del "José Luis Diez".—Febus.

DICTAMEN SOBRE LA EXPULSION DE UNOS EMPLEADOS DE ABASTOS

ALICANTE.—En la reunión celebrada hoy por el Consejo municipal se ha destacado un dictamen sobre la expulsión de los 14 empleados de la Comisaría de Abastos por el anterior delegado, recientemente destituido. Se dice en el dictamen que se obró con ligereza, proponiendo la readmisión de ese personal con pago de los jornales que han dejado de cobrar. Se acordó poner a disposición de los detallistas de leña los maderos procedentes de los balmes destruidos en los bombardeos aéreos, reservándose este Consejo municipal los maderos que puedan ser aprovechados para la construcción.—Febus.

UNA PROPUESTA DE LA MINORIA DE LA C. N. T.

ALICANTE.—En vista de que los consejeros de Abastos que hasta ahora han actuado no se han visto acompañados por el acuerdo en sus gestiones la minoría de la C. N. T. ha propuesto que se designe para este cargo a un consejero republicano, por ser éste el único sector que no ha tenido ningún representante en la misma.—Febus.

CONFERENCIA

En el Sindicato de Sanidad e Higiene (plaza de Colón, 2), hoy viernes, a las seis de la tarde, el compañero

CONSEJO MUNICIPAL

Esta mañana los consejeros municipales se reunieron en sesión para aprobar el orden del día.

La sesión de hoy

En el turno de ruegos y peticiones, hicieron uso de la palabra los camaradas Martín Marqués y Rodrigo. El primero, para que se reparen las averías que se producen en las cañerías de los Canales de Lozoya.

Teatro Pardinas

El domingo, 15 de enero, a las diez de la mañana.

GRAN FESTIVAL

Organizado por la Comisión Investigadora de Hospitales de la C. N. T.

Redacción, 40302. Administración, 35918. TALLERES: Larra, núm. 8. Teléfono 32610.